



"村BA"群众大舞台迎来童梦 200名小舞者



南国都市报11月12日讯(记者 鲁启 兰文/图)11月12日晚,"威特杯"2025海 南东方篮球超级联赛"秀东方"群众大舞 台迎来第三场演出——"童梦星河·未来 之约"中国舞主题专场,小天使舞蹈艺术 团的孩子们以一场充满童趣与梦想的表 演,展现了东方少儿艺术教育的丰硕成 果。从三岁萌娃到十五岁少年,200余名 小演员用精彩的表演赢得了现场观众的 阵阵掌声。

演出现场,孩子们表演了《蓓蕾花》 《雨中乐嘟嘟》《蹴鞠图》等16个各具特色 的舞蹈节目。其中,《勤劳的小蜜蜂》以 活泼可爱的编排将童真童趣表现得淋漓 尽致,《鸽颂》以32人的强大阵容展现和 平主题。小演员们在古典舞、藏族舞、傣 族舞等多种舞蹈形式中自如切换,展现 了扎实的舞蹈功底和艺术表现力。

观众席上,目不转睛地小观众、为台 上表演孩子加油的年轻父母、举着手机 录像的"候鸟"老人……热烈的掌声与欢 笑交织出一幅生动的观演景象。来自吉 林的沈先生已是连续第三天前来观看演 出。"从开幕式到民族文化到儿童舞蹈, 每场都有不同的精彩。"他说。

刚刚结束表演的翁敬怡和符媛媛虽 然才六年级,但都已有七年"舞龄"了。 两位小演员当晚参与了《蹴鞠图》的演 出,脸上掩饰不住地兴奋。"虽然不是第



一次参加群众大舞台了,但还是有点紧 张,场面很大、观众很多。"符媛媛说。翁 敬怡也分享道:"现场很热闹,希望接下 来还有机会再次登上群众大舞台。"

小天使舞蹈艺术团的老师谢娟介 绍,为了这场专场演出,孩子们精心准备 了一个月。"我们的节目储备很丰富,涵 盖多个舞种。孩子们放学后就赶过来登 台演出,虽然辛苦,但大家都非常投入。" 她表示,东方市的家长普遍重视孩子的 综合素质培养,不少孩子通过兴趣班爱 上舞蹈,最终走上了专业道路。谢娟说, 群众大舞台持续时间较长,不仅丰富了 市民生活,更为孩子们提供了宝贵的展 现机会。

连续三天的文化盛宴,从首日传统 与现代艺术交融的国际化表达,到次日 黎族苗族文化的创新传承,再到本场少 儿舞蹈的年轻化活力,三场演出以其鲜 明的特色,共同构筑起东方多元文化图 景。从三岁萌娃到银发长者,从本地居 民到"候鸟"人群,各个年龄层、各个群体 的积极参与,完美诠释了群众大舞台的 真正内涵。

据悉,在接下来海南东方"村BA"的 休赛期,"秀东方"群众大舞台将持续推 出系列演出。11月17日至11月19日, 老年大学艺术风采展、老体协健身艺术 嘉年华、全民终身学习活动周等专场将 陆续登场。



亚健康

扫码抽奖

扫码抽奖 活动规则

1.活动时间:2025年11月7 日至12月7日

2、参与方式:购买南国都市 报报纸,扫二维码抽奖(奖品:赛事 周边等)。中奖结果即时显示。

2. 兑换流程: 凭完整南国都 市报报纸(含抽奖二维码页)及 中奖电子凭证,前往「赛事服务 中心」兑换奖品。奖品有限,先 到先得。

3.注意事项:

兑奖条件:需同时满足使用 当日完整报纸(含抽奖二维码页) 和提供有效的中奖电子凭证。

逾期处理:逾期未兑奖视为 自动放弃,奖品不予保留。

公平性保障:活动主办方将 严格监控抽奖过程,确保活动公

城事播报

E亚首次示范推广紫山药浅生定向栽培技术 长的紫山药

南国都市报11月12日讯(记者利声 富文/图)轻轻铲开浅生槽表面的薄土, 一个1公斤多的紫山药便露出来。与传 统山药垂直生长不同,这里的紫山药是躺 着长。为加强农业科技创新和成果推广 应用,三亚市农业农村局联合三亚中国农 业科学院国家南繁研究院开展紫山药"赣 紫蓣2号"早熟优质薯栽培定向生产与抗 旱节水栽培示范推广,将其作为2025年 亚市院地合作项目,为下一步规模种植 提供实践依据。

在三亚市天涯区紫山药"赣紫蓣2 号"早熟优质薯栽培定向生产与抗旱节水 栽培示范推广现场,只见一垄垄紫山药藤 蔓爬满支架,在阳光照耀下,绿意盎然,长 势格外喜人。三亚中国农业科学院国家 南繁研究院创新团队首席栾明宝研究员 用一个小铲挖开山药根部的浅层泥土后, 拿着沉甸甸的紫山药介绍,采用浅生定向 栽培的紫山药不仅可利用浅土层日夜温 差大、土壤疏松、通透性好的优势,还能使 紫山药长势快、省水、省肥、收获容易,达 到高产、优质、高效的目的。

作为特色旱粮作物,传统种植的紫山 药容易发生分化和退化,极大限制紫山药 产业进一步发展。针对紫山药商品性差、 种植效率低等问题,江西省宜春市科学院 特色经济产业研究所自主研发了紫山药 浅生定向栽培技术,并制定标准和操作规 程,提升产业创新能力。"该技术有效解决 了紫山药传统种植的'脚板状'外观和采 收深挖费力费工、易挖断的痛点问题。"栾 明宝介绍。与传统种植相比,该技术种植 密度提高30%,可实现亩产2000-3000 公斤,增产25%以上,同时商品率提高不

一般情况下,紫山药在江西等地的种 植时间是每年的5月至10月。而每年10 月底至次年4月,则是紫山药上市空档 期。为此,三亚市农业农村局联合三亚中 国农业科学院国家南繁研究院开展紫山 药浅生定向生产与抗旱节水栽培示范,并 选择早熟优质品种"赣紫蓣2号",在三亚 市天涯区开展6.7亩种植示范。

据了解,集浅生定向、抗旱节水及绿 色综合防控技术为一体的早熟紫山药高

质高效绿色栽培技术,使紫山药商品薯的 畸形率降至10%以下。目前,紫山药在 江西等地的收购价每公斤6元左右,按亩 产2000公斤算,除去种植成本,亩产效益 7000元左右。

"通过引进栽培和示范推广,掌握'紫 蓣2号'山药在三亚地区的生长习性,结 合气候规律探索其在三亚地区浅生定向、 节水栽培及绿色综合防控技术,为下一步 进行规模栽培和推广提供实践依据。 亚市农业农村局科教科相关负责人介绍。

反季节种植,填补国内紫山药上市空 档,是三亚种植紫山药的优势。紫山药可 与冬季瓜菜生产等轮作,既可增加农民收 入,又可达到轮作改良土壤的作用。

为加强三亚市农业科技创新和成果 推广应用,落实"一院(校)帮一区"工作, 推动三亚市各区热带特色农业高质量发 展。综合考虑各区实际,三亚市农业农村 局将紫山药"赣紫蓣2号"早熟优质薯栽 培定向生产与抗旱节水栽培示范推广作 为2025年三亚9个院地科技合作项目之 一,助力乡村全面振兴。



三亚首次采用浅生定向栽培的紫山药。